
(Daljo.) 
In zdaj, slavna skupščina, soštejemo li vso 

to deco, ki zahaja v šolske zavode družbe sv. 
Cirila in Metoda, dobimo lepo število več kot 
400 otrok, ki upamo, bodo ohranjeni svoji slo­
venski narodnosti; brez nas bi bili najbrž iz­
gubljeni. 'In če bi potem vprašal družbenika, 
ki sam za svojo osebo sicer ni ničesa prejel od 
družbe, ko bi ga v duhu postavil v sredo te 
nežne mladine — polne življenja, vedoželjnosti 
in veselja — d a l i zdaj vidi sad darovanih svo­
jih novčičev — prepričan sem, da se mu raz­
vedri lice in da si radostno odtrga še od svo­
jega zaslužka ter imetja in to položi na altar 
domovinski; v njegovem srcu pa bo odmevala 
beseda Kristusova: „Kar ste storili kateremu 
najmanjših mojih bratov, to ste meni storili". 
In to je najiepša plača za vernega kristijana. 

B. Ko omenjamo družbenih zavodov, za­
molčati ne smemo človekoljubnega delovanja 
onih udov raznih naših podružnic, ki te zavode 
neposredno nadzorujejo in uspešno podpirajo. 
Tu pa nam je imenovati narodnega ženstva, ki 
se je zbralo v svojih podružnicah v Trstu in 
Gorici, in uzorno izvrševalo svojo nalogo. Žen­
ske podružnice so osobito skrbele, da so se praz­
novale božičnice in druge otroške veselice, pri 
katerih so otroci pakazali z molitvijo, petjem 
in deklamovanjem svoj napredek in razveselili 
navzočno občinstvo, a tudi oni so bili razve­
seljeni, ker dobre roke slovenskih dam razde­
lile so jim obleke, jestvin in drugih primernih 
reči. Iz prvih ondotnih načelništev povzamemo, 
da so otroci tudi cerkveno praznovali začetek 
in sklep šolskega leta, imendan Nj. veličanstev, 
blagdan družbenih zavetnikov sv. Cirila in Me­
toda, da so v poletnem času hodili k sv. maši 
itd. „Iz tega se razvidi, — smem si prilastiti 
besede Rojanskega poročila — da je bila vzgoja 
v našem zabaviši­u popolnoma po namenu družbe 
sv. Cirila in Metoda ter se lahko pričakuje, da 
že to prvo šolsko leto ne ostane brez blago­
dejnega, trajnega sadu". 

C. Vodstvo je pospeševalo napravo podruž­
ničnih in šolskih knjižnic, iz katerih si lahko 
družbeniki, kakor učenci izposojujejo primer­
nega berila. Razdelilo je zopet letos večinoma 
ob jezikovih mejah blizo do 2000 molitvenih, 
šolskih, podučnih, zabavnih knjig, ki ob svojem 
času obrodč. svoj sad. Aho k temu dodamo še 

Drnžba sv. Cirila in Metoda. 

razna učila in šolske pomočke, darove — med 
katerim je „Katoliška bukvama" darovala 600 
pisank in 100 prelepih podobic za obdarovanje 
pridnih šolskih otrok, kar tu hvaležno biležimo 
s posebno zahvalo — smemo reči, da je družba 
tudi v tem oziru dosegla svoj namen, izražen 
v § 2 svojih glavnih pravil. Isto velja o de­
narnih podporah, ki jih je vodstvo po preteh­
tanju vseh okoliščin tu in tam dovoljevalo. 

D. Najtežavniše je delovanje na Koroškem. 
Naši bratje prosijo, trkajo, moledovajo za ka­
toliško in slovensko šolo, a dozdaj je zastonj 
vsak poskus. Naših 13 podružnic so namreč 
glasen protest zoper tak uk, ki ni osnovan na 
podlagi materinega jezika. Družbeniki naši — 
v veliki večini slovenski oratarji — so neu­
strašljivi bojevniki za zaželeno šolo z materin­
ščino kot učnim jezikom — in njihovi nazori 
bodo slednjič zmagali, ker slone na pravi pe­
dagogiški podlagi. Naša družba jim je za zdaj 
s primernimi knjigami pritekla na pomoč. 

(Dalje prih.) 


